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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 2012. 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos 

iluminando na condução dos nossos trabalhos. Registrar também a ausência do vereador Romildo 

Sérgio ainda sem justificativa, Vereadora Sandra ainda sem justificativa, Vereadora Gessiléa 

aparentemente ligou, Vereador Antônio Carlos Venturi com atestado concedido pelo Doutor Marco 

Sobreira que não ta de plantão no hospital, atestado do hospital e Vereador Igor até o presente também 

não justificou. Vamos dar por aberto com quórum de quatro vereadores, quórum este para permanência 

da sessão, porém não podendo ter votação. Convidar a Excelentíssima Senhora Secretária 

Vereadora Graceli Estevão para fazer parte conosco da mesa diretora. Agradecer também nossos 

internautas que nos acompanham através da TV Câmara ao Vivo pelos seus computadores. Convidar a 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli para que possa conduzir a Leitura Bíblica que se 

encontra em Sabedoria 6 versos do 12 ao 19. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! A aprendizagem da sabedoria - A Sabedoria é 

resplandecente, não murcha, mostra-se facilmente para aqueles que a amam. Ela se deixa encontrar por 

aqueles que a buscam. Ela se antecipa, revelando-se espontaneamente aos que a desejam. Quem por 

ela madruga, não terá grande trabalho, pois a encontrará sentada junto à porta da sua casa. Refletir 

sobre ela é a perfeição da inteligência, e quem cuida dela ficará logo sem preocupações. Ela mesma vai 

por toda parte, procurando os que são dignos dela: aparece a eles bondosamente pelos caminhos, e lhes 

vai ao encontro em cada um dos pensamentos deles. O princípio da Sabedoria é o desejo autêntico de 

instrução, e a preocupação pela instrução é o amor. O amor é a observância das leis da Sabedoria. Por 

sua vez, a observância das leis é garantia de imortalidade. E a imortalidade faz com que a pessoa fique 

perto de Deus. Portanto, o desejo pela sabedoria conduz ao reino. Esta é a palavra de Deus para nós no 
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dia de hoje. Amém! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos passar a palavra a 

Secretária para que faça a chamada nominal dos vereadores e que deixe registrado para qualquer 

providências a ser tomada. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 30ª Sessão 

Ordinária – Data: 11 de dezembro de 2012. Sr. Vereador Romildo Sérgio de Abreu Machado! Ausente 

sem justificativa. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Também está sem justificativa no 

momento. Sr. Antônio Carlos Venturi! Com atestado apresentado nesta casa. Sr. Vereador Mário 

Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Também ausente sem justificativa até o 

momento. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes! Sem justificativa até o momento. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. 

Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos 

estar dando por aberto o nosso expediente, passando a palavra a Secretária para que faça a Leitura dos 

documentos e projetos que deram entrada nessa casa. Informar ainda que temos a ausência do nosso 

Assessor Jurídico na mesa diretora, pois o mesmo encontra-se de férias no mês de dezembro. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 01/2012: Altera a redação do art. 35 da Lei Orgânica 

do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Resolução nº. 012/2012: Altera 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº. 039/2012: Declara o Conselho da Comunidade da Comarca de Atílio Vivácqua, como de 

Utilidade Pública e dá ouras providências. Projeto de Lei nº 038/2012: Projeto de Lei Substitutivo ao 

Projeto nº. 032/2012, Estimação da Receita e Fixação da Despesa do Município de Atílio Vivácqua-

ES, para o exercício de 2013 e dá as seguintes providências. Ata da 05ª Sessão Solene. Ata da 29ª 

Sessão Ordinária. Ministério da Saúde – Brasília, 10 de dezembro de 2012. Programa: Pagamento 

do Teto Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar. Data: 07/12/2012. Valor 

Bruto: 30.963,87. Ministério da Saúde – Brasília, 06 de dezembro de 2012. Programa: Pagamento 

do PAB Fixo. Data: 05/12/2012. Valor Bruto: 19.103,42. Ministério da Educação Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação – Comunicado nº. CM275421/2012: Brasília, 27 de novembro de 

2012. Excelentíssimo Senhor Presidente Municipal da Câmara de Atílio Vivácqua. De acordo com a 

legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Convênio: Não tem. Parcela: 010. Ordem 
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Bancária: Data da Emissão: 16/11/2012. Valor: 31.945,28. Convite: Aos vereadores. Prezada Equipe 

desta prestigiada câmara, Solicitamos que este convite seja repassado para todos os vereadores atuais 

dessa gestão de 2012. Senhores Vereadores, O Governador Renato Casagrande, convida para um café 

da manhã, onde acontecerá apresentação dos indicadores econômicos e sociais do Governo do Estado, 

participe e discuta o futuro do Espírito Santo, dia 13 de dezembro, Quinta-Feira às 09:00 horas no 

Palácio Anchieta. Atenciosamente, Equipe de Cerimonial. Ofício: Atílio Vivácqua, 11 de dezembro de 

2012. Ao Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Excelentíssimo Claudio 

Bernardes Baptista. De: Roberto Leal. Excelentíssimo Senhor, Eu Roberto Leal, cidadão residente 

neste município de Atílio Vivácqua-ES, venho por meio deste, solicitar a Vossa Senhoria, Tribuna 

Livre para a Sessão Ordinária desta casa de leis, a ser realizada no dia 11 de dezembro de 2012 às 

17:00 horas, para falar a respeito do conselho da comunidade da Comarca de Atílio Vivácqua. Sem 

mais para o momento, elevamos estima e distinta estimáveis consideração. Roberto Leal. Assembleia 

Legislativa. Desejo de um Natal abençoado, um Feliz Ano Novo cheio de conquista e sucesso. Que 

Deus abençoe a todos, boa festa. É o Senhor Deputado Sérgio Borges PMDB Líder do Governo. Sem 

mais para o momento, eu retorno a palavra ao presidente da casa. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Realmente sessão bastante pautada, algumas informações, alguns requerimentos, 

projetos, ofícios e a deliberação da lei orçamentária que é uma das mais importantes do município, que 

não temos vereador para estar discutindo hoje. Cumprimentar Presidente do Conselho da Comunidade 

Senhor Roberto Leal presente conosco, senhor Sebastião, jovem aí me parece Ivan… Ivan França, 

Janaina, Roberto Alemonge Vereador eleito para a próxima gestão, Almir Barros Vice-Prefeito Eleito, 

Francisca servidora pública do nosso estado, acho que cedida ao município. Né? Enfim, todos que nos 

prestigiam nessa sessão, vamos dar por aberto o pequeno expediente, convidando o primeiro orador da 

noite Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero 

cumprimentar o Senhor Presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a… a mesa, aos 

componentes da mesa, aos vereadores, fica até difícil. Né? Ao vereador Antônio Leal Scarpi, eu fico 

até um pouco com vergonha de quem o povo escolhe pra representar ele nesta casa, não estar presente 

numa sessão, sendo que os vereadores tem três sessão por mês que vocês não sabem, é a primeira 

terça-feira, a terceira e a ultima. Ta? Para ganhar dois mil e poucos reais. Enquanto um trabalho 

trabalha seus vinte, vinte e quatro dias de sete as cinco, muita das vezes para ganhar um salário 
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mínimo, muita das vezes para ganhar dois, três salários e assim sucessivamente. Então eu acho senhor 

presidente, que é muita falta de respeito com a população, eu fico… estou encerrando meu mandato 

dia trinta e um. Né? To encerrando, não fui reeleito. Né? O povo assim escolheu outros. Né? Mais tive 

uma votação muito boa, agradeço ao nosso povo de Atílio Vivácqua que votou em mim. Né? A 

votação foi muito importante. Mais eu fico… eu comentei… não sei se o Roberto lembra, eu comentei 

no inicio com eles ali atrás, que ia surgir nesta sessão atestado, só que eu acharia que vossa excelência 

poderia ver no prontuário do hospital, se realmente a pessoa foi consultado lá neste dia como recebeu o 

atestado. Porque nós somos fiscal do executivo, mais podemos fiscalizar esta casa também, porque 

aqui é recurso público que é pago o nosso salário, é dos impostos, é do dinheiro da população que 

contribui com seus impostos para nós estarmos defendendo esta casa. Temos um projeto tão 

importante. Né? Do conselho da comunidade, de um conselho que vem lutando incansavelmente para 

recuperação das pessoas que muita das vezes são detidos por cometer alguns delitos. Né? Que 

infelizmente acontece com o ser humano, e hoje poderíamos estar votando este projeto, e eu creio que 

nós não temos quórum pra votar este projeto hoje por falta dos vereadores nesta casa, já findando o 

ano. Né? Temos somente mais uma sessão dia dezoito. Não é isso? Somente uma sessão dia dezoito, e 

hoje com a falta dos colegas. Então é muito difícil para nós como vereador nesta casa, temos o 

orçamento, o orçamento precisa ser votado, precisa ser discutido, é uma coisa que precisa para o ano 

vindouro para o executivo trabalhar, e os vereadores aliados ao poder executivo, ao prefeito, esta aqui 

o nosso vice-prefeito para trabalhar na gestão que vem agora. Ta vendo vice-prefeito? Não tem um 

vereador do lado do senhor, que foi eleito, que foi eleito pra próxima, e alguns que já perderam, mais 

faz parte ainda nessa casa, para estar votando o orçamento, para vocês trabalhar o próximo ano. Então 

eu acho isso uma falta de respeito e de compromisso com a sua função que exerce. Então fica aqui 

infelizmente o meu repudio, que talvez tem aquele que vai apresentar um atestado que realmente 

estava doente, aí eu retiro minha palavra. Ta? Aí eu retiro minha palavra, porque eu acho que atestado 

chegou, bateu, a pessoa está doente, que a pessoa está bom agora, mais amanhã pode estar doente, isso 

aí acontece. Qual médico? Doutor Luíz. Eu creio que ele ta de plantão hoje no hospital, esse aí deve ta 

doente mesmo. Mais já aconteceu nesta casa, da pessoa apresentar o atestado, eu sair da sessão topar a 

pessoa andando de moto na rua, e aqui pra nós aqui, o atestado tava aqui. E sabe quanto que se cortar o 

ponto de um corta no salário? Setecentos reais, mais nunca doeu no bolso, o ser humano muita das 
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vezes quando dói no bolso ele recua, ele abaixa, ele humilha, ele respeita, mais quando não corta no 

bolso meu amigo, entra rolé, entra vontade, a pessoa cada vez vai fazendo de forma talvez até piores. 

Vocês pode observar a reportagem na televisão como é que ta batendo a cada dia, só que Atílio 

Vivácqua, o povo de Atílio Vivácqua, nós estamos… estamos muito a vontade, muito a vontade, mais 

esperamos que a população, eu creio que deve ter alguém me ouvindo através da internet, que vocês 

possam fiscalizar, fiscaliza o que eu estou falando aqui, que talvez tem aquele que se revolta Senhor 

Presidente com certos discursos, mais vai ver a verdade, vai acompanhar, vai ver a realidade da coisa, 

se eu estou falando errado ou certo, depois você me fala. Então ei desejo a todos uma boa tarde, muito 

obrigado pela presença de vocês Francisca, vice-prefeito Almir, Senhor Sebastião, ao Roberto, 

Janaina, ao nosso amigo ali de Muqui, nosso muito obrigado a vocês, mais pedimos a vocês desculpa 

por estarmos num número tão resumido nesta casa, com um projeto tão importante que é um projeto. 

Né? Do conselho da comunidade. Meu muito obrigado e uma boa tarde a todos! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão 

Silva (Secretária):- Quero cumprimentar a mesa, a pessoa do Senhor Presidente Claudio Bernardes, 

Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito, Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. Hoje tem poucos. 

Né? Na casa, e cumprimentar. Né? As pessoas que nos assistem aqui, bem vindo conterrâneo Ivan 

França, é… você que faz parte da pastoral carcerária. Né? De Muqui, que bom é um… é um 

seguimento importantíssimo. Né? De pessoas que precisam tanto de… de cuidado, cuidados especiais, 

digamos assim. Né? Ser humano, é… os servidores da casa, a Janaina, a Francisca que hoje nos 

prestigia aqui com a sua presença. Obrigado Francisca! É… o seu Sebastião, o Almir ex-secretário e 

daqui uns dias pode falar assim: Atual vice-prefeito eleito. Parabéns! Que Deus te abençoa, o Roberto 

Alemonge também vereador eleito, que Deus possa ta abençoando vocês, reforçando vocês pra uma 

batalha. Né? É… como fiscalizadores é do Executivo e porque não. Né? No legislativo também, 

porque essa casa aqui, as leis chegam de lá e sai daqui pra lá, vocês são fiscalizados e são 

fiscalizadores, que vocês possam estar com a benção de Deus, estar executando esse trabalho junto a 

comunidade. Como já dito aqui pelo nosso Vereador Mário Brito, é… hoje nós temos a função só de 

estar lendo a matéria. Né? Da… da mesa. Né Senhor Presidente? Porque hoje não… não temos 

quórum pra votação, mais é uma pena, porque nós estamos aqui com o conselho da comunidade. Né? 

Que nós votamos é… o regime de urgência é… vocês puderam ta assistindo Senhor Sebastião e o 
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Roberto que estiveram aqui presente, nós votamos na sessão passada, pra hoje nós. Né? Pudéssemos 

dar andamento na votação desse projeto, mais infelizmente não é o que vai acontecer. Não é da nossa 

vontade, mais é… acredito que… que isso vai acontecer no dia dezoito. Agora o que me deixa triste 

senhor presidente, senhores vereadores e senhores internautas, que hoje nós teríamos também um 

compromisso importantíssimo aqui nessa casa, que nós já tínhamos dito na sessão passada que hoje 

nós estaríamos. Né? Na escolha de dois nomes pra uma sessão solene que estaria. Né? Em pauta aqui 

nessa casa no dia dezesseis sexta-feira próxima. Como? A desculpa! Dia quatorze. Né? Agora… sexta-

feira. Né? Próxima, e… e no entanto hoje também por falta. Né? Dos vereadores é… até parece um 

boicote, mais é… é compreensível, cada um tem seus problemas, mais é… as pessoas também que 

estavam se mobilizando pra essa… é… pra esse evento é… elas se desarmaram também. Né? Em 

detrimento dessa falta de… dos Edis aqui nessa casa, que é um projeto de resolução da comenda Joel 

Silva Souza. Né? Que foi aprovado, e que nós estaríamos entregando. Né? A comenda há dois nomes 

de advogados aqui, enfim, não seria… não… não… precisamente não seria aqui de Atílio Vivácqua, 

mais poderia ser os nomes que chegariam aqui a serem votados, mais é… fica no momento essa 

questão de… de repudio. Né? Dessa vereadora, que… que tanto prezou pra que isso acontecesse, os 

senhores votarão, já passou pela mesa, e agora na reta final infelizmente esse ato não… acredito que 

não vai se concretizar, porque eu já estive conversando com o juridico dessa casa, lógico sem nome 

escolhido, e sem quórum pra votar, fica complicado. Eu volto no grande expediente, o mais que vocês 

fiquem a vontade e… e até logo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa 

casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssima Secretária Vereadora companheira Vereadora 

Graceli Estevão, Excelentíssimo Vereador Mário Brito, colegas funcionários dessa casa de leis, vice-

prefeito eleito obrigado pela presença, vereador eleito Roberto Alemonge obrigado pela sua presença, 

representante do conselho da comunidade Roberto e Senhor Sebastião Porto, e nosso companheiro 

Ivan de Muqui, nossa amiga Janaina e Francisca. Eu queria falar um pouquinho da pessoa do Ivan, o 

Ivan eu conheci ele… conheci ele em Muqui, e aí há cinco, há seis anos pra trás nós trabalhamos no 

supermercado e o Ivan sempre chegava lá todo mês, ele fazia parte da carcerária de Muqui que eu não 

sabia, e os nossos presos ia pra Muqui, e a importância dele no trabalho que ele fazia, ele lá sabia da 

dificuldade das famílias dos nossos presos e nós talvez não sabia, ou nós não tinha interesse, ou nós 
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não éramos organizados. O Ivan vinha todo mês, fazia aquelas compras e deixava pro supermercado 

entregar, aquilo Ivan me marcou, você saia de Muqui pra vir fazer um trabalho que tinha que ser 

nosso, que é nosso, tem que ser nosso. Então fica aqui de público registrado nessa ata, esse 

agradecimento, porque talvez não sei se você na época já conhecia o Roberto, já conhecia o senhor 

Sebastião, acho que nem conhecia, porque você vinha sozinho, e aquilo sempre me marcou muito, 

aquela dedicação, você sair de Muqui pra vir atender nossas famílias aqui que tava com preso lá em 

Muqui. Então muito obrigado em nome do município de Atílio Vivácqua, em meu nome, por esse 

trabalho lindo que você fez voluntariamente sem ganhar nada, simplesmente gastando a gasolina do 

seu carro, o seu tempo, pra vir aqui acolher nossas famílias carentes. Muito obrigado! E dizer Roberto, 

que a gente lamenta Roberto, hoje um projeto importante que ia se tornar de utilidade pública o 

conselho da comunidade, porque sem se tornar de utilidade pública não se consegue nada, a gente 

lamenta aí a falta dos vereadores que uns justificando, outros por falta de justificativa não 

compareceram, esse plenário hoje nós aguardamos mais de uma hora a sessão começar, e aqui não 

tiveram presente vice-prefeito, e eu quero dizer mais uma coisa, eu tenho um ano que eu faço um 

tratamento em Vitória, e eu já saí daqui as quatro da manhã, já cheguei em casa as quatro e meia da 

tarde, mais cinco horas eu estava aqui no meu compromisso. Quantas vezes os médicos: Você quer um 

atestado? E disse: Não, eu tenho um compromisso com o município de Atílio Vivácqua, eu tenho um 

compromisso com o município de Atílio. Espero você Roberto vereador eleito companheiro de grupo, 

companheiro de partido, que você seja firme, não se deixe se levar, faltar sessão, faz o seu 

compromisso com dignidade, como você é, como nós te conhecemos que você é, não faça o que os 

outros estão fazendo, porque nós temos um compromisso acima de tudo com a população de Atílio 

Vivácqua, com o município. Então vice-prefeito, fica aqui o meu repudio com esses vereadores, 

principalmente os de situação, porque nós estamos aqui, quatro que fomos oposição, não oposição ao 

município, fomos oposição partidariamente, mais estamos aqui fazendo a nossa parte com dignidade, e 

vou ta aqui até o dia trinta e um de dezembro, se Deus assim me permitir, fazendo o meu papel com 

dignidade. Lamentar os projetos importantes pra serem votados, pra serem discutidos, e aguardar aí 

pro dia dezoito, ver se vai ter quórum, se vai ter comparecimento dos vereadores. Então fica aqui 

meu… meu abraço a todos vocês, e Ivan mais uma vez muito obrigado em nome do povo de Atílio 

Vivácqua. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar abrindo o… o espaço de cinco minutos 
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solicitado pelo Roberto Leal para que deixa a mensagem referente ao projeto de lei, porque dia dezoito 

vai ser complicado de falar, porque é um projeto que a lei orçamentária vai estar em pauta, então que 

já deixa a mensagem pra ficar registrado em ata caso queira. Dando sequencia, vamos dar por aberto o 

grande expediente, chamar o primeiro orador desta tarde… desta noite vereador Mário Sérgio França 

Brito. Não vai fazer uso da palavra. Vereador Antônio Leal Scarpi. Não vai fazer uso da palavra. 

Vereadora Graceli. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu voltei a essa tribuna, porque hoje eu fui 

procurada senhor presidente, senhores vereadores, pessoas que nos acompanham, é… por um senhor 

de nome Walter, ele mora no alto da Saibreira, ele tem oitenta e um anos, a esposa dele é Dona Maria, 

ela tem setenta anos, e vocês precisam de ver a casa dele, o local onde eles moram, o capricho que eles 

tem, eles cuidam do jardim, cuidam da rua, eles varrem, eles capinam, e hoje eles estavam tristes, pelo 

que fato de que próximo da casa deles, eles disseram que a quase três meses é… estourou um cano lá 

de esgoto e… e o mesmo está a céu aberto, ta prejudicando, inclusive ali as adjacências ali próximo. 

Né? Da casa dele vizinho, preocupado com os vizinhos que ele é… porque uma vez que ele capina, ele 

quer porque ele quer tudo que se mantenha. Né? Na… na mais perfeita ordem. Né? De limpeza, e que 

sejam… tenha um trafego normal de pessoas. Né? E… e ele falou que reclamou. Né? Com alguém 

da… da secretaria de obra, ele não citou nome, mais ele falou que por fim como não tinha nenhuma 

decisão da pessoa que ele levou essa reclamação, ele foi diretamente ao prefeito, e que por sinal 

também não o tratou muito bem. É… Eu só to relatando pela idade, porque eu acho que uma pessoa 

daquela idade é… não tem porque mentir, mesmo porque o cuidado, o carinho que ele tem com a rua, 

com aquela comunidade, e geralmente quando eu trago a… alguma é… reivindicação popular, porque 

nós somos a voz do povo, é… eu sempre me reporto o… o Almir. Né? Aos vereadores que tem um 

acesso maior. Né? Ao prefeito, e hoje aqui é…eu gostaria que você fosse é… o portador. Né? Dessa 

reivindicação que esse senhor é o Senhor Walter, é… a referencia é aquele senhor que anda de bota 

branca, é… ele é uma pessoa muito popular lá na… na Saibreira, é… pra ta olhando, porque o local ele 

está insalubre pra aquela comunidade ali, por onde o esgoto está escoando. Então eu voltei aqui essa 

tribuna, e deixar aqui registrado que eu falei. Pois não vereador! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Com uma parte vereador Antônio Leal Scarpi concedida pela Excelentíssima Senhora 

Vereadora Graceli Estevão. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Vereadora, a gente conhece o senhor 

Walter, uma pessoa digna, uma pessoa de bem, eu gostaria que se fosse possível, que vossa excelência 
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pedisse aí algum funcionário, que filmasse, para que na próxima sessão podia ta passando aqui, pra 

gente ta olhando e fazer a cobrança, pra população ver que realmente ta acontecendo. Gostaria que 

vossa excelência pedisse aí um funcionário da câmara que filmasse pra próxima sessão, pra gente 

poder passar aqui na câmara. Muito obrigado! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Obrigada! Fica 

aí a sugestão, e… e também o pedido. Né? Eu gostaria o Almir que no momento você vereador 

eleito… Não, desculpa! É… vice-prefeito. Né? Eleito pro ano que vem, mais devido à proximidade. 

Né? Que você tem ao prefeito, e conhecendo o nosso município, é… leva essa reivindicação. Né? 

Desse senhor que ele fez, é… eu posso inclusive até deixar uma indicação. Né? Também pra estar 

encaminhando. Né? Pra prefeitura, pra ajudar aquela comunidade, uma vez que aquela rua, ela está 

toda é… com calçamento e… e no entanto é… fica o mal cheiro. Né? E… e a questão das crianças 

estarem brincando com esgoto a céu aberto, isso realmente trás danos a saúde, e agora com essa 

proximidade de natal, as pessoas com a ceia. Né? Com a ceia ou a alimentação comum que seja, e 

enfim, com aquele odor desagradável. Meu boa tarde e cumprimentar mais uma vez os internautas. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vou pedir a vereadora Graceli que tome assento a mesa 

diretora pra mim fazer minha colocações. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o 

Senhor Vereador e presidente dessa casa Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Saudar a… a presidente em exercício vereadora Graceli Excelentíssima Senhora, saudar 

os vereadores presente Mário Sérgio e Antônio Leal Scarpi, saudar aos servidores dessa casa, repudiar 

a ausência dos vereadores ausente, para que todos os nossos internautas saibam, a ausência de alguns, 

atestados fajutos, nem CID encontra, para oficializar a… o problema de saúde. Mais essa casa é 

maleável, tem entendido a situação, e o que a gente entristece muito é o projeto seríssimo do 

orçamento municipal, que se tivesse mais um vereador poderia ser todo mexido, todo alterado, para 

que pudesse entrar uma gestão, caso houvesse maldade da casa de leis, um orçamento totalmente 

desestruturado, mais não é o ideal desta casa, e independente de ter ou não quórum, o repudio é apenas 

para ausência de uma sessão ordinária, que pode e quem sabe deverá ser cortado no bolso de cada 

parlamentar ausente, que não justificar. Saudar ao Roberto Leal Presidente da… do conselho da 

comunidade e dizer Roberto, que infelizmente o dia da sessão orçamentária, eu conheço como vai ficar 

essa casa, é paralisando daqui, paralisando dali, mais não vejo empecilho também de você ter 

oportunidade não, eu só quis que fosse adiantado pra hoje, para… mesmo que falasse na próxima 
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sessão, porque foi solicitado o pedido, e quando é solicitado nós temos que acatar o direito do cidadão 

de ter essa casa de leis como sua própria casa. Saudar a… ao Ivan, pedir desculpa, aquela hora, quem 

fica aqui da frente é que sabe o que essa lâmpada faz conosco. Ta? Se você não tiver bem, a 

performance da pessoa, e até o costume, você fala errado, não sabe quem é, e justamente a hora que eu 

olhei pra você, se você presenciar, fugiu, mais sabemos do seu trabalho, respeitamos e admiramos 

muito. Janaina, primeira vez que nós temos presença nessa casa, é muito importante, é o 

engrandecimento do parlamento quando o cidadão vai à câmara, Francisca já veio algumas vezes, 

Almir Barros sempre presente quando podia enquanto secretário, e agora prefeito… vice-prefeito 

eleito para a próxima gestão, é importante a presença de vossa excelência. Roberto Alemonge do 

mesmo jeito. Mais presidente, eu achei uma… a senhora falando a questão do esgoto, e eu achei muito 

engraçado que hoje o cidadão… eu passando na rua aqui próximo ao clube, me ligou pra mim passar 

que ele queria falar comigo, e eu precisando de um… um tambor de maquina de lavar velha, pra mim 

colocar uma água ali numa nascente, e eu parei pra pegar esse tambor, mais o celular meu caiu, eu não 

sei, olha como que ta acontecendo a coisa na nossa cidade, eu fui pegar Roberto, um tambor de uma 

maquina de lavar aqui próximo ao bar do Créo, pra mim poder deixar tampadinho dentro da mata, 

botar uma… até comprei com o Marcelo lá hoje um… uma sombrite daquela, pra poder a água já subir 

na brita, passar na areia, sair limpinha, filtrada, para descer pra uma residência que eu estou fazendo 

aqui no canto. E Roberto, por incrível que pareça, eu só fui no sitio e voltei, limparam, achando que 

era foto pra colocar na câmara, eu só parei para pegar aquele reservatório que me servia, e atender o 

rapaz que queria falar comigo ali, até pra pedir vereador, uma ajuda, que ele tá há seis meses tentando 

uma cirurgia de joelho e a… a AMA não dá resposta, a secretária não dá resposta, o vereador que 

pegou o papel dele não dá resposta, e o joelho ta totalmente infeccionado. Eu falei com ele que do jeito 

que ta vai até perder a perna, porque seis meses num probleminha que tem tratamento clinico, a gente 

ainda contorna, mais aquele tamanho que você nota que é infecção, é uma situação muito agravante, e 

o que eu não quero pra minha perna, eu não posso querer pro próximo. Deixar aí até registrado isso em 

ata, falei com ele que eu iria fazer alguns contatos amigáveis que nós temos, pra ver se consegue uma 

consulta pra esse rapaz, seis meses é agravante e foi promessa até de campanha que ele operaria o 

joelho até na eleição, eu falei que de repente na eleição de deputado eles vão conseguir pra ele, porque 

do jeito que ta ali, vai ficar é… é sem joelho. Mais o… o… o que eu to querendo dizer vereadora, é 
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que online, o melhor da sessão ao vivo, é que já devem estar fazendo o trabalho do esgoto e a 

população só ganha. Então o vereador Mário falando aí, o vereador Gipão pra nós fazermos a 

filmagem, eu tenho certeza que quando chegar lá amanhã, já vai ta prontinho, e essa é a satisfação do 

parlamento, a satisfação é que as coisas aconteçam sem precisar passar por aqui, mais nós sabemos que 

as vezes é muita obra na cidade e uma obra de tapar o esgoto não vai poder botar placa. Né? Um 

cidadão de oitenta anos passando um natal com esse cheirinho maravilhoso que sai daquela foça. 

Porque normalmente sai um cheirinho bom, pra quem não está lá perto pra cheirar, porque quem vive 

ali o dia a dia, sabe o quê que é, e virou até moda o esgoto estourar em Atílio Vivácqua, porque 

estoura, vai deixando, vai deixando, vai deixando, hoje se nós formos filmar, já passa de trinta esgoto 

pra ser filmado na cidade a céu aberto. Então nós temos que deixar o repudio aqui, é que a nossa 

cidade está um verdadeiro chiqueiro, chiqueiro mesmo, porque se você não tem condição de conduzir 

obra e limpar a cidade, você não pode ser administrador. Então o prefeito entra numa obra, ele esquece 

que a cidade precisa de limpeza, e vai passar o natal o povo dentro da sujeirada das ruas. O Bairro 

Niterói tem mais sofá pro lado de fora das casas do que dentro, se alguém quiser fazer Roberto uma 

recuperação, seu… seu Sebastião, dos sofás que tem na rua, pra aproveitar até dos nossos é… detentos 

futuramente, é… seria uma boa alternativa, que hoje se você der uma voltinha de carro na cidade, tem 

mais sofá na rua exposto, que não é coletado, do que dentro das casas, só na rua Manoel Moraes, tem 

doze Roberto, só na rua, que eu passei á ontem. Então a nossa… a nossa é… é… questão, e me 

preocupa quando eu vejo um parlamento muito aliado, que vamos ter uma cidade colonião subindo ela, 

porque o vereador vai achar bonito, o colonião vai ser maravilhoso na cidade, vai cair assim ó, pra 

fazer os trilhos dos cidadãos passar. Então esse é o verdadeiro papel do parlamento, é ver um erro e 

criticar. Ta Roberto? Porque o vereador que vê a cidade suja e vem pra cá não… não falar, ele ta 

aceitando sujeira. Então se o prefeito ta mal assessorado, a equipe de limpeza os servidores são 

poucos, mais nós temos que deixar registrado nessa casa que nós fizemos a nossa parte. E pedir a Deus 

que ilumine o coração dos vereadores, a cabeça dos mesmos que faltaram, que não peguem novos 

atestados para podermos votar o nosso orçamento na próxima sessão. Ta? E pedir também a secretária 

de saúde, que possa comprar oxigênio pra botar na ambulância, que é segundo paciente esse ano que 

morre por falta de oxigênio na nossa ambulância e não teve tempo de dar o primeiro socorro, Tia 

Maria há uns meses atrás, e essa semana passada indo pra Cachoeiro não tinha oxigênio na ambulância 
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para socorrer um paciente que tava levando pra santa casa. Então é um ser humano que poderia ser a 

esposa do prefeito, uma filha do prefeito, uma esposa de um vereador, uma esposa de um secretário. 

Porque quem passa mal não avisa: Eu to passando mal, bota o oxigênio que eu sou da família do 

prefeito. Quem passa mal é gradativo como Deus quer, então o trabalho da prevenção, é não deixar 

acontecer isso, então já morreu um e já morreu dois, e ainda deve estar naquele tamanho de prego 

cotando gás, de repente é porque só tem olhos pra inaugurar mais uma obrinha da saúde, e esquece que 

a manutenção do dia a dia é… não… não pode ficar sem ser feita, independente de pregão. Então 

desejamos os votos de repudio, a tal situação, e os nossos sinceros boa noite da nossa sessão. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- O presidente volta ao seu lugar. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Por motivo… por motivo de falta de quórum, mais um vereador teria quórum para 

apreciação de votação dos projetos, atas e outras documentações. Vamos findar a pauta de votação e 

dar por aberto o horário de liderança, chamando o primeiro orador do PT. PR? Não tendo mais nada a 

se tratar, dou por encerrada essa sessão, desejando a todos os nossos sinceros boa noite, que Deus 

ilumine a cada um no retorno dos seus lares e até a próxima terça-feira se Deus assim nos permitir. 

Boa noite a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 11 de dezembro de 2012. 
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